

V rámci projektu, ktorý Podtatranská knižnica pripravila pre deti popradských základných škôl s názvom S knihou ma baví svet, sa deti mohli stretnúť a spoznať rôznych spisovateľov a ilustrátorov detských kníh.

Vo štvrtok 3. decembra sme u nás v knižnici na Západe privítali majstra štetca, ilustrátora Juraja Martišku.

Počas veľmi príjemného stretnutia sa deti dozvedeli, ako vzniká ilustrácia, či kde sa dajú čerpať nápady a inšpirácie na ilustrovanie a odkiaľ ich čerpá sám pán ilustrátor.

Taktiež nám prezradil, že nápady neprichádzajú práve vtedy, keď človek chce. Naopak, môže to trvať aj pár dní, kým ho „kopne múza“ a nakreslí ilustráciu tak, aby s ňou bol spokojný. A keďže múza môže „kopať“ kedykoľvek a kdekoľvek, vždy musí mať po ruke nejaký papier alebo notes, aby si všetko mohol zakresliť. Pretože ako on sám hovorí „ nápad je najlepší vo chvíli, keď ti napadne.“

Prezradil nám aj to, ako vyzerá jeho bežný pracovný deň. Okrem toho, že nemusí chodiť do práce tak ako my ostatní, lebo pracuje z domu, občas sa mu stane, že pracuje v pyžame alebo aj počas spánku. A vraj práve vtedy sa rodia najlepšie nápady.

Pán Martiška si s nami zaspomínal aj na detstvo a študentské časy. A dozvedeli sme sa, že odjakživa mal rád výtvarnú výchovu. Dokonca natoľko, že pomáhal s kreslením aj svojim spolužiakom, za čo však od učiteľov pochválený nebol a dostával zlé známky.

Tretiaci zo Základnej školy Fraňa Kráľa vo Veľkej však jeho pomoc veľmi ocenili, keď dostali za úlohu nakresliť nezvyčajnú vec, osobu či zviera. Náš hosť sa svojej úlohy zhostil veľmi zodpovedne a pomohol každému dieťaťu, či už dobrou radou alebo aj nákresom.

Najväčší úspech zožala aktivita, pri ktorej deti urobili základ obrázku, ktorý pán ilustrátor dokreslil podľa vlastnej fantázie. A výsledok bol naozaj fantastický! Nestačili sme zatvárať ústa od údivu aké nápadité a originálne ilustrácie nám vznikali pred očami.

Na konci stretnutia dostali deti podpis od pána ilustrátora a natešené z príjemne strávených dvoch hodín odchádzali späť do školy.

Lucia Rušinová